

“小皇菊”托起乡村振兴“大产业”

阜山乡皇菊喜迎丰收

本报讯(记者 潘攀)随着时间步入11月,皇菊的花期悄然来临。近日,阜山乡陈宅村皇菊种植基地已然是一幅丰收的壮丽画卷,百余亩皇菊竞相绽放,满眼金黄,空气中洋溢着丰收的喜悦。

在轩德皇菊开发有限公司皇菊基地,村民们忙碌的身影成为皇菊田中最美的风景线。他们提着篮子,沿着梯田的田埂,小心翼翼地采摘着每一朵成熟的皇菊。

“皇菊开花也有先后,我们抢抓时

间,将开得最好的皇菊摘下,保留它最好的外观与口感。”青田轩德皇菊开发有限公司基地负责人金世权说,皇菊的花期有近一个月左右,接下来的一段时间内,基地每天都会进行采摘作业,预计采摘期将持续到11月底。

采摘工作完成后,皇菊被迅速运往附近的厂房进行分拣,一筐筐色泽艳丽、呈球状的皇菊整齐地堆放在堆放区,等待着分拣。10余位村民正忙碌地对皇菊进行分拣,他们的手法娴熟而精准。他们一手拿起一朵皇菊,另一只手

则迅速将其分类,整个过程行云流水,没有丝毫停顿。

“皇菊从地里采摘回来之后要进入厂房,由工人来手挑。”金世权表示,皇菊分为三个等级,挑拣完成后将会把不同批次的皇菊送入恒温烘干房内进行24小时的烘干作业,并且刚出炉的皇菊不能直接食用,还需送入冷藏发酵10天以上,以达到最好的口感。

据了解,阜山乡自2016年引进轩德皇菊种植以来,已发展成为我县龙头皇菊生产基地。今年,全乡共种植了500

多亩梯田皇菊,预计产值将超过千万元。皇菊产业的蓬勃发展不仅为当地村民提供了家门口的就业机会,还有效带动了当地农业、民宿、旅游等产业的综合发展。

“接下来,乡里将在做好菊花种植、加工基础上,不断发展壮大特色效益产业,同时积极拓宽村级发展新思路。”阜山乡党委书记林加拔表示,阜山乡将进一步探索“产业+旅游”的模式,建设阜山皇菊研学基地等设施,让“小皇菊”真正成为阜山致富的“大产业”。

青田文旅赴温州“花式”邀客

2024浙江·青田侨博会(咖博会)旅游周推介会(温州专场)举行

本报讯(记者 项沁豪)11月6日,2024浙江·青田侨博会(咖博会)旅游周推介会(温州专场)在温州大学举行,旨在进一步扩大侨博会(咖博会)及配套活动的影响力,吸引更多温州师生及社会各界人士走进青田、了解青田、爱上青田。此次推介会吸引了温州大学教职工、浙江商会及温州市宁波商会代表、温州本地媒体以及15位知名小红书博主广泛参与,现场气氛热烈。

活动在青田侨博会(咖博会)的精彩回顾宣传片中拉开序幕,该宣传片全面展示了青田侨博会(咖博会)的丰富内容和深远意义,进一步激发了大家对青田的兴趣和向往。

随后,县文广旅体局相关负责人进行了2024浙江·青田侨博会(咖博会)旅游周的主题推介,第六届侨博会暨青田进口葡萄酒交易会、第四届国际咖啡博览会将于2024年11月15日至17日在青田盛大启幕,青田,这座人文荟萃、风光旖旎的侨乡之城,将再次迎来全球目光的聚焦。

此次活动设五大展区,涵盖国际葡萄酒、国际咖啡、青田生活方式、高端智能-新能源汽车及进口商品综合等多个领域。线上线下优惠活动同步进行,将发放百万消费券为广大消费者带来实实在在的福利。活动期间,侨博市集、侨博之夜等精彩活动也将轮番上演。

太鹤湖畔,光影交错,非遗表演璀璨夺目;体育中心,市集热闹,快闪、光影秀、乐器演奏等轮番呈现,为游客带来一场视听盛宴。

活动中,温州大学青田籍学生代表上台,用自己的亲身经历和真实感受,向在场的师生和嘉宾推介了青田的旅游资源和魅力。温州大学的学生们也积极参与了互动环节,纷纷上台分享自己在青田旅游的感受和体验。

“通过这场推介会,我感受到了青田的独特魅力,也听到刚才推荐官说‘出去去休闲,不如来青田’,可以说青田是一个非常令人向往的地方,很期待去青田参观侨博会和咖博会,亲身体验

这一份属于青田的美好。”小红书博主何依琳说。

值得一提的是,县文广旅体局现场发布了2024浙江·青田侨博会(咖博会)旅游周的主题游线。这些游线结合了青田的特色资源和文化精髓,为游客提供了多种选择,让每一位游客都能找到适合自己的旅游体验方式。

此次推介会的成功举办,进一步扩大了侨博会(咖博会)的知名度和影响力,通过精准对接温州等周边地区的旅游市场,有效拓宽了青田旅游资源的辐射范围,为青田旅游发展注入了新的活力和动力。



随着第六届侨博会的脚步日益临近,县环境卫生管理处开展环境卫生专项整治行动,做好侨博会环卫保障工作,为侨博会营造一个整洁有序的城市环境。

图为在侨博会主场馆周边的潘林路上,环卫工人手持高压水枪,对路面进行深度清洁。

叶佳霖 季在巷

护航“阳光安置” 县纪委监委助力退役军人“再出发”

本报讯(记者 邹俊 通讯员 林祖磊)“综合排名已经公布,请大家依次上台选岗确认……”日前,县退役军人事务局牵头举行2024年度符合政府安排工作条件的退役士兵选岗仪式,由县纪委监委第七派驻纪检监察组现场监督,保障13名退役士兵稳妥有序得到安置。

“感谢县委县政府的关心关爱,感恩选岗机制的阳光透明,让我能够如愿选择心仪的岗位,今后我将继续努力奋斗。”综合成绩排名第一的退役士兵金礼妙选择了国家电网青田县供电公司。现场,金礼妙还同12名战友一

道向县退役军人事务局赠送了“优质安置彰显拥军真情 周到服务照亮军转之路”的锦旗。

综合考评、公正选岗,是此次退役士兵安置工作的鲜明特征。近年来,县纪委监委始终将保障退役军人合法权益作为重要监督内容,要求派驻纪检监察组靠前监督,推动职能部门提高服务意识,持续完善“阳光安置”机制,让退役士兵从安置工作中拥有更多归属感、获得感、荣誉感。

为保障人岗相适、人尽其才,在县纪委监委统筹协调部署下,第七派驻纪检监察组会同县退役军人事务局深入开展

调查研究,通过回访安置人员、走访接收单位广泛征集改进安置工作的意见建议。遵循“妥善安置、合理分配”原则,监督推动实施“安置与服役贡献相匹配”和“安置与个人特长相匹配”的“双匹配”模式,由县退役军人事务局牵头,人社、国资办等相关职能部门进行会商研判,综合考量安置对象才能、安置对象意向、接收单位需求等因素编制岗位计划。

今年共有事业单位、央企、省属国企、县属国企等23家单位共提供27个岗位,供选岗位数远远大于政策规定数和实际选岗数,赋予了退役士兵充足的

选择空间。

此外,聚焦退役士兵最为关注的安置标准问题,县第七派驻纪检监察组强化全过程保驾护航,紧盯事前、事中、事后等关键环节,确保各个流程始终在“阳光下”运行,安置工作公平公正、不偏不倚。

“接下来,我们还将围绕保障退役军人合法权益继续发挥监督护航作用,督促职能部门完善退役军人事务管理体系,建立健全‘一站式’智能化服务机制,让广大退役军人暖心回乡。”县纪委监委相关负责人表示。

潘迪毅:十五载西点情缘 匠心筑梦甜蜜事业

在潘迪毅技能大师工作室里,潘迪毅身着整洁的厨师服,正全神贯注地投入到新品的创作中。作为嘉悦食品(丽水)有限公司的研发总监,潘迪毅的日常便是用心创作每一份甜蜜。

此前,第二十五届全国烘焙职业技能竞赛总决赛在武汉落幕,潘迪毅凭借精湛的技艺,从上海赛区脱颖而出,荣获西式糕点项目银牌。这份荣誉对他来说不仅是肯定,更是鼓励。

年仅38岁的潘迪毅,已拥有15年的甜品师生涯。他自幼在中俄边境城市跟随父亲学习制作和销售西式糕点,与西点结下了不解之缘。然而,这份缘分并非一开始就充满甜蜜。“因为每次制作甜点都要撸起袖子,特别是在寒冷

的冬天,那种冰凉的感觉让我对这个行业并不太感兴趣。”潘迪毅回忆道。

然而,随着时间的推移,潘迪毅发现,通过不断学习和实践,制作出的甜点能够获得许多人的认可,这种成就感让他逐渐爱上了这个行业。

凭借着对西点的热爱和不懈的努力,潘迪毅逐渐展现出了他在甜点制作上的非凡天赋。他先后从彭程西式餐饮学校的西点全能班和法国蓝带厨艺学院的法餐专业毕业,并荣获LCB高级厨师文凭。此外,他还作为中方代表参加了中法文化交流节,并在“世界青年法式西点师大赛”中与来自六个国家的选手同台竞技,荣获冠军。

带着这份沉甸甸的成长经历,2016

年,潘迪毅在丽水开设了属于自己的甜品店——香妮丽甜品店,这也是蓬都区第一家真正意义上的法式甜品店。然而,由于经营不善,他的首次创业遭遇了挫折。但潘迪毅并没有放弃,而是抓住了网络直播的机遇,通过线上教学甜点配方逐渐走出了低谷,并在直播领域取得了显著的成就。“那个时候,我的直播已经做到了全国前列,这让我重新找回了信心,更加坚定地走在这条路上。”潘迪毅感慨道。

2018年,潘迪毅重整旗鼓回到了家乡青田,并将工作重心转向食品加工技术研发领域。他凭借自己的才华和努力,研发出了多款广受欢迎的西点原创配方,产品受到上千家全国各地的西点

门店引进。“目前,我们正在推出的有三款产品,分别是焦糖海盐杏仁太妃糖、咖啡味太妃糖以及一款营养健康的脆片。”潘迪毅告诉记者,这三款产品都已经成功研发并上市,深受消费者喜爱。仅去年,公司销售额就达到了370余万元。此外,他们还在积极研发新的产品,目前正处于设计包装的阶段。

谈及未来,潘迪毅满怀憧憬:“我们计划在线上打造一个自己的品牌,目前商标已经在注册中。因为线上是目前发展最快、裂变最快、品牌渲染最快的一种方式。”他表示,希望让更多的人品尝到他们制作的甜点,感受那份甜蜜与幸福。

张俊英 尹力

要闻短讯

“慈爱中善随行”童书捐赠仪式暨青田支行侨胞之家揭牌仪式举行

本报讯(记者 舒旭影 尹力)11月7日,“慈爱中善随行”童书捐赠仪式暨青田支行侨胞之家揭牌仪式在中国银行青田县支行举行。

仪式上,中国银行和青田县支行相关负责人为全县10家捐建童书益站的学前机构颁发挂牌。青田支行侨胞之家的揭牌仪式随后进行,标志着这一服务海外侨胞的新平台正式启用。

据了解,“童书益站”项目由中华儿慈会起点工程发起并执行,旨在通过向幼儿园捐赠绘本,激发幼儿的阅读兴趣,培养他们的综合能力,促进儿童人格素养的全面发展。该项目在浙江地区由中国银行浙江省分行负责落地捐赠,至今已惠及全国1800多所幼儿园,其中在浙江地区已完成15个县100所幼儿园的捐赠工作。

而青田支行侨胞之家的成立,则是中国银行为海外侨胞提供贴心服务的重要举措。“侨胞之家”聚焦“华侨与老街”的故事,蕴含着深厚的历史底蕴和丰富的文化内涵,不仅凝聚了侨心、汇聚了侨力,更加强了侨胞与家乡之间的联系,让侨胞们感受到家乡文化的魅力。未来,青田支行将依托侨胞之家这一平台,进一步加强与侨胞的联系与沟通,提供更加贴心、周到的金融服务,让每一位侨胞都能在这里找到家的感觉,感受到家的温暖。

精准监控严控扬尘

县建设局引入空气质量检测仪加强工地管理

本报讯(记者 叶佳霖 见习记者 季在巷)近日,县建设局采取新举措——引入空气质量检测仪,以数据为依据,实现对扬尘污染的精准监控与严格控制。

在老供电局区块和县培智学校迁建工程施工现场,县建设局建筑安全生产监督站的工作人员正手持空气质量检测仪,穿梭于工地四周,屏幕上实时跳动的数字,直观地展示了工地周边空气的“健康状况”。空气质量检测仪能够准确捕捉并测量空气中的PM2.5、PM10、TVOC等关键污染物指标,其中,PM2.5作为影响空气质量的重要因素,更是本次监测工作的重中之重。

从现场检测数据看,县培智学校迁建工程施工现场PM2.5浓度为45微克每立方米,低于国家标准,空气质量状况良好,这得益于工地采取的严格防尘措施。

“这款空气质量检测仪是我们日常监管的重要工具,每天我们都会携带它前往各个工地进行检查。通过实时监测PM2.5、PM10等污染物的浓度,我们能够及时发现潜在的扬尘污染问题。”县建设局建筑安全生产监督站工作人员陈冠介绍,一旦监测数据超标,且工地防尘措施不到位,就会立即要求工地整改,确保空气质量达标。

自启动在建工地扬尘整治行动以来,县建设局已对全县150多个在建工地进行全面检测,每日对工地周边的空气进行质量检测,记录PM2.5等关键数值,并将其纳入防尘治理考核体系,对表现突出的工地给予扬尘税减免等奖励措施,以此激励更多工地积极参与到扬尘防控的行动中来,共同守护蓝天白云。

阜山中学联合章中集团教共体 举办师生集体交流互动活动

本报讯(记者 潘攀)近日,阜山中学联合章中集团教共体共同举办“寻世博痕迹,觅先辈精神,赏今朝风采”主题师生集体交流互动活动。此次活动旨在加强两兄弟学校之间的协作发展,促进教共体教育教学质量均衡发展。

活动当天,章中集团及教共体成员学校的100余名师生代表齐聚阜山中学。师生一行首先参观阜山中学的校园环境,感受学校的文化氛围和现代化建设成果。随后,分批前往阜山侨史博物馆,通过珍贵的文物和详细的解说,了解阜山籍华侨的奋斗历程和卓越贡献,深刻体会先辈们的爱国精神和家国情怀。

“通过参加这次活动,我更加深刻地感受到了先辈们的奋斗精神和家国情怀。”章中集团教共体学生陈同学表示,在今后的学习和生活中,他将以勇于奋斗的华侨们为榜样,不断努力前行。

此外,师生们还来到了阜山世博园和陈琪世博博物馆。在这里,他们不仅欣赏到了精美的世博展品和珍贵的历史资料,还通过互动体验,深入了解了世博会的历史渊源和深远影响。大家纷纷表示,这次参观让他们对世博会有了更加全面和深入的认识,也激发了他们热爱科学、追求创新的热情。

此次活动不仅加深了师生们对世博文化及先辈精神的认识和理解,也促进了教共体各成员学校之间的友谊与合作。下一步,阜山中学将进一步加强与章中集团教共体之间的合作与交流,共同推动教共体教育教学质量再上新台阶。

遗失启事

洪程华,332522195711155516,所持有的一本青田农商银行股金证已遗失,股金证编号718590,账号701000007952156,特此声明。

青田县仁庄镇人民政府以下1个村股份经济合作社,不慎遗失农村集体经济组织登记证正本:仁庄镇东坪村,统一社会信用代码:N2331121MF246740X8。

青田县仁庄镇人民政府以下4个村股份经济合作社,不慎遗失农村集体经济组织登记证副本:仁庄镇吴岸村,统一社会信用代码:N2331121MF2477528N;仁庄镇塘古村,统一社会信用代码:N2331121MF09468025;仁庄镇罗溪村,统一社会信用代码:N2331121MF2470318P;仁庄镇莲头村,统一社会信用代码:N2331121MF24685765。特此声明。

青田县仁庄镇人民政府
2024年11月6日

欢迎刊登中缝广告

广告部:0578-6837721
传 真:0578-6837721

终 审 刘 涛
一版编辑 张物物
二版编辑 黄玲晓
一四校对 张爱微
二二校对 张晶晶
一四版式 柳建平
二二版式 周炜霞